



▲林鑫基在捐献造血干细胞 ▲林鑫基捐献完毕拍照留念

一场非同寻常的爱心之旅

平顶山籍大学生林鑫基成功捐献造血干细胞

□本报记者 王春霞 文/图

毫无疑问,11月16日这一天将成为林鑫基终生难忘的日子。作为一名平顶山籍的在校大学生,正在鹤壁读书的他辗转来到洛阳市中心医院,只为挽救一个陌生人的生命。

这是一次非同寻常的爱心之旅。他穿着防护服,在严密防护之下前往捐献,成为疫情之下的最美逆行者。

与此同时,一名罹患绝症的两岁女童正在北京一所医院等待着他的“生命种子”,重燃生命之光。

捐献救人毫不犹豫

今年21岁的林鑫基家住鲁山县瀼河乡老西村,目前是河南理工大学(鹤壁工程技术学院校区)的一名大四学生。2021年5月的一天,一辆献血车开到了校园里,林鑫基和同学们一起捐献青春热血的同时,听说多捐几毫升血样就可以加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者,他果断地捐献了血样。

“当时就想着如果配型成功就能挽救一个生命,这是一件好事。”林鑫基回忆说,令他惊喜的是,今年8月他就接到了初配型成功的电话。当时电话是鹤壁市红十字会打来的,问

他是否同意捐献,他毫不犹豫地回答:“我同意。”当时正值暑假,他在鲁山家中,就把消息告诉了父母,父母得知这是救人的好事,都表示支持他的决定。

为了方便接下来进行高分辨配型复检和体检,鹤壁市红十字会和林鑫基的捐献事宜移交给了平顶山市红十字会。平顶山市红十字会工作人员说:“加入中华骨髓库的志愿者平均匹配周期为4到5年。林鑫基一年多就匹配成功,对志愿者来说是极其幸运的。而且,他还是目前平顶山所有捐献者中唯一的00后,也是唯一的在校大学生。”

疫情之下的最美逆行者

高分辨配型复检、体检合格后,已经赶往学校的林鑫基激动地等待着捐献时刻的到来。然而,原定10月份的捐献日期和捐献地点由于疫情不得不暂缓、改变。可是受捐女童的病情不等人啊,最终,省红十字会决定将捐献时间定为11月11日至17日,地点是洛阳市中心医院。

11月11日,平顶山市红十字会的工作人员和志愿者曾天生起了个大早,驱车赶往鹤壁迎接林鑫基。当天,鹤壁工程技术学院的校园里,在老师和同学们的祝福声中,林鑫基踏上了爱心之旅,和红十字会工作人员

一起赶赴洛阳。他有些腼腆地冲大家挥手,一颗善意的种子在他无私奉献的善举中,根植在了现场所有人员心中。

当晚,林鑫基被护送到了洛阳市中心医院附近一家酒店。随后几天,为了把造血干细胞从骨髓动员到外周血管中,曾天生每天陪同林鑫基到医院注射动员剂。一切按照既定程序顺利进行,不料,11月15日晚,由于他们所住酒店的一名入住者核酸检测异常,酒店被封控,所有人员禁止出入。

第二天就是实施捐献的日子,这可怎么办?好在,经过省红十字会、洛阳市红十字会和平顶山市红十字会的多方协调,当地疫情防控部门为捐献开了绿灯,特批林鑫基和陪护志愿者严密防护之后出入。

穿着防护服前往捐献

11月16日,林鑫基和曾天生早早起床吃饭,穿好防护服,做好捐献前的准备。

洛阳市中心医院血液内科的护士长张艳艳是平顶山人,对两位平顶山老乡格外照顾,穿着防护服前往酒店迎接他们,检查他们的防护服穿戴情况,并叮嘱他们从头到脚都要严密防护。随后,他们一起步行前往几百米外的医院。

当天上午8点多,打完最后一针动员剂,林鑫基脱掉防护服,躺在病床上,进入造血干细胞采集程序。捐献过程中,所有参与采集的医护人员都穿着防护服。

经过3个多小时的采集,林鑫基共捐献饱含“生命种子”的造血干细胞悬液150毫升,整个捐献过程很顺利。中午12点多,捐献完成后,他又换上一件新的防护服,和曾天生一起返回酒店休息。

当天,林鑫基收到了受捐女童家人寄来的感谢信。他从信中得知,女童得了一种先天免疫缺陷导致的罕见病,必须通过骨髓移植才能活下来。女童的家人说:“感谢你给了我们这个普通家庭一个全新的希望,也感谢你给了我们一个光明的未来。对你的感恩之情,永远无法用言语诉说……我们会教导自己的孩子,成为像你这样对社会有贡献、对他人有爱心的人。”

接下来,尽管还要在酒店完成5天的隔离观察,但林鑫基很兴奋。他说:“一年半前种下的美好愿望,终于变成了现实,很开心。希望受捐的小妹妹能早日康复,走好自己的美丽人生!”

据了解,林鑫基是我省非血缘关系造血干细胞捐献第1177例,也是我市第58例捐献者。

8岁女孩患白血病 多方援助汇暖流

□记者 杨岸萌

本报讯 8岁多的女儿被确诊为急性髓系白血病,爱人单位、女儿同学家长、亲朋好友以及社会上的爱心人士纷纷向他们伸出援手,11月16日,患病女孩秦馨晴的母亲王女士想通过报纸向好心人表示感谢。

王女士说,10月10日晚,女儿突然发烧,她像往常一样给女儿服用了柴桂退烧颗粒和消炎药。由于孩子反复发烧,之后她又带女儿住院治疗,但症状没有改善。10月23

日,女儿在市第一人民医院被确诊为急性髓系白血病,随即开始进行化疗。

王女士的爱人在我市一家事业单位上班,她自己因为要照顾女儿和3岁的儿子,最近几年一直没有工作,家庭收入本就不多,女儿的病就像晴天霹雳,让一家人如坠深渊。

孩子还那么小,还没有好好看看这个世界,在女儿确诊之后,王女士和爱人在大夫的建议下决定给她做骨髓移植。孩子爸爸和她3岁的弟弟都已经进行配型,目前正在等待结

果。

11月9日,因为血小板过低,秦馨晴开始流鼻血,急需A型血小板,王女士将信息发到朋友圈,市志愿者协会副会长陈学敏看到后将信息发至志愿者群内,随即收到多名志愿者的响应,他们先后致电王女士,表示可以随时为孩子提供血小板。

为了筹集后期昂贵的移植费用,王女士和家人将女儿患病的情况发布在“水滴筹”上,目前共筹款56万余元;爱人单位的同事纷纷捐款;孩子所在班的家长们知道情况后,几乎

所有同学的家长都伸出了援手;孩子所在的湛河区实验小学也在想办法给她提供帮助。

一股股爱心汇成的暖流,让这一家人在初冬感受到了极大的温暖。王女士说:“馨晴现在处在第一次化疗后的观察休息期,从孩子确诊到现在,社会上很多爱心人士给了我们莫大的帮助,非常感谢大家。无论以后的抗癌之路如何艰难,我们都会全力以赴给孩子看病,希望她能康复如初,也希望未来她有能力强时把这份爱心传递下去!”